

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 15P/38/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3822203095
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 11. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eva Kiššová
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2022:3822203095.2

Uznesenie

Okresný súd Prievidza JUDr. Evou Kiššovou vo veci starostlivosti o maloletú H. O., nar. XX.XX.XXXX, zast. Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza, dieťa rodičov: matky - F. O., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom W. - I., I. XXX/X, t.č. bytom C., F. XXX, otca - P. O., nar. XX.XX.XXXX, t.č. Ústav na výkon trestu odňatia slobody T. nad Q., za účasti Centra pre deti a rodiny Púchov, Štefánikova č. 832, Púchov, o nariadenie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

I. N a r i a d ť u j e malol. H. O., nar. XX.XX.XXXX, výchovné opatrenie na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa, pobyt v zariadení najdlhšie na 6 mesiacov od umiestnenia maloletej do zariadenia, ktorý bude realizovaný v Centre pre deti a rodiny Púchov, Štefánikova 832, 020 01 Púchov.

odôvodnenie:

1/ Dňa 17.8.2022 podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Prievidzi návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorý odôvodnil tým, že spisovú dokumentáciu maloletej H. O. vedie úrad na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately od jej narodenia, t.j. odo dňa 13.06.2022. Dňa 13.06.2022 úrad telefonicky informovala staničná sestra novorodeneckého oddelenia Nemocnice s poliklinikou Prievidza so sídlom v Bojniciach, že sa narodilo dieťa, maloletá H. O., matke F. O., ktorá sa chce vzdať rodičovských práv voči dieťaťu, z dôvodu, že maloletá má nepriaznivý zdravotný stav, bol jej diagnostikovaný hydrocefalus. Matka sa o zdravotný stav dieťaťa nezaujíma. Zo správy z nemocnice, ktorá bola úradu doručená taktiež dňa 13.06.2022 vyplýva, že matka maloletej už počas tehotenstva po diagnostikovaní vrodenej vývojovej chyby plodu v ďalšej prenatalnej diagnostike nepokračovala, o zdravotný stav dieťaťa sa nezaujímal, mala záujem vzdať sa rodičovských práv, dieťaťu nedala krstné meno.

Na základe uvedeného úrad vykonal osobnú návštevu matky maloletej na gynekologickom oddelení Nemocnice s poliklinikou Prievidza so sídlom v Bojniciach. Matka maloletej počas rozhovoru uviedla, že po tom čo zostala tehotná sa z tehotenstva tešila. Neskôr ešte počas tehotenstva gynekológ zistil, že dieťa nie je úplne zdravé, bol mu diagnostikovaný hydrocefalus. Vyjadrila sa, že si nevie predstaviť, že by mala zabezpečovať starostlivosť takto chorému dieťaťu, preto mala záujem sa dieťaťu vzdať. Po narodení si však svoje rozhodnutie rozmyslela, chcela by pre dieťa to najlepšie, aby maloletá vyrastala v prostredí, kde bude mať zabezpečenú odbornú starostlivosť, ktorú jej ona aktuálne nedokáže poskytnúť aj z dôvodu, že zabezpečuje starostlivosť svojím dvom starším deťom a starostlivosť o vážne choré dieťa by nedokázala adekvátne zabezpečiť tak, aby boli uspokojované potreby všetkých jej maloletých detí. Na základe uvedeného navrhla, aby bola maloletá umiestnená do vhodného zariadenia, kde bude mať zabezpečenú primeranú odbornú starostlivosť a kde ju budú môcť navštevovať. Počas návštevy matky maloletej bol v nemocnici zastihnutý aj otec maloletej, s ktorým bol taktiež vykonaný rozhovor. Otec maloletej uviedol, že sa zaujímal o maloletú a informoval sa na jej zdravotný stav u personálu nemocnice. Vyjadril sa, že aj naďalej má záujem o maloletú, avšak tak ako uviedla manželka, ani on si netrúfa s prihliadnutím na jej zdravotný stav zabezpečovať jej osobnú starostlivosť, preto súhlasí s manželkou a aj on navrhuje, aby bola maloletá umiestnená do vhodného zariadenia, kde ju budú

môcť navštevovať. Dňa 16.06.2022 sa úrad telefonicky skontaktoval s matkou maloletej pani F. O. vo veci riešenia ďalšej starostlivosti o jej novonarodené dieťa. Pani O. uviedla, že dňa 16.06.2022 bola prepustená z hospitalizácie do domáceho prostredia. Nemocnica s poliklinikou v Bojniciach ju informovala, že jej dcéra bola prevezená na neonatologické oddelenie Fakultnej nemocnice v Martine. Vyjadrila sa, že s manželom sa o dcéru zaujímajú a majú aj telefonický kontakt do nemocnice, aby sa mohli informovať na jej zdravotný stav a navštevovať ju.

Úrad disponuje informáciami z Neonatologickej kliniky Univerzitetnej nemocnice v Martine, že rodičia svoju dcéru spoločne dva krát navštívili a personálom nemocnice boli informovaní o jej zdravotnom stave. Postupne však prestali spolupracovať s lekármi, vyjadrovali sa, že sa dieťaťa vzdali. Súhlas s operačným výkonom poskytli nemocnici až po tom, čo boli za spolupráce sociálnej sestry osobne kontaktovaní úradom. Otec svoju dcéru navštívil ešte raz bez prítomnosti matky dňa 21.07.2022. Odvtedy sa na maloletú ani jeden z rodičov neinformoval, ani nijakým spôsobom sa o ňu nezaujímal.

Dňa 04.08.2022 Nemocnica s poliklinikou Prievidza so sídlom v Bojniciach prostredníctvom e-mailovej komunikácie informovala úrad, že maloletá H. O. nar. XX.XX.XXXX, je aktuálne hospitalizovaná na detskom oddelení Nemocnice s poliklinikou Prievidza so sídlom v Bojniciach, bola preložená z Neonatologickej kliniky Univerzitetnej nemocnice v Martine za účelom následnej starostlivosti a doriešenia sociálnej situácie.

Na základe uvedeného mal úrad záujem o osobné stretnutie s rodičmi maloletého dieťaťa za účelom zhodnotenia situácie maloletej a jej rodiny, preto bol s otcom maloletej prostredníctvom telefonického rozhovoru dohodnutý termín osobného stretnutia v domácnosti rodičov dňa 08.08.2022. Počas vykonanej terénnej sociálnej práce v domácnosti rodičov maloletej nebol nikto zastihnutý a úradu sa s rodičmi už nepodarilo skontaktovať ani telefonicky. Rodičia sa na zhodnotení situácie dieťaťa a jeho rodiny nepodieľali.

Dňa 09.08.2022 bola úradu na maloletú H. O. doručená správa z Nemocnice s poliklinikou Prievidza so sídlom v Bojniciach, v ktorej je okrem iného uvedené, že počas celej doby trvania hospitalizácie sa rodičia maloletej na dieťa neinformovali telefonicky ani osobne. Aktuálny zdravotný stav dievčatka je stabilizovaný, dieťa je kŕmené umelou mliečnou výživou cumľom z fľaše a následne dosondované cez nasogastrickú sondu do potrebnej dennej dávky. Umelú mliečnu výživu dobre toleruje, v nemocnici sledujú pravidelné hmotnostné prírastky. Pred každým kŕmením realizovaná orofaciálna stimulácia sestrou FRO a sestrou detského oddelenia. Vzhľadom na základnú diagnózu vrodeného 3-komorového hydrocefalu denne meraný obvod hlavičky. Aktuálne v terapii Maltofer kvapky, podporná vitamínoterapia-vit.C vit.D, aktuálne bez potreby chronickej medikácie. V súčasnosti sa maloletá H. nachádza v starostlivosti Nemocnice s poliklinikou Prievidza so sídlom v Bojniciach, kde sú jej zabezpečované základné potreby personálom nemocnice. V záujme ďalšieho zdravého fyzického, psychického a sociálneho vývinu maloletej je potrebné zabezpečiť jej zvýšenú odbornú, zdravotnú starostlivosť aj po prepustení z hospitalizácie, nakoľko rodičia jej v súčasnosti nie sú schopní takúto starostlivosť zabezpečiť. Vzhľadom na skutočnosť, že maloletá môže byť prepustená z hospitalizácie, avšak aktuálne sa rodičia o ňu nezaujímajú, neinformujú sa na jej zdravotný stav, nespolupracujú s úradom a v rodine sa nenašiel nikto, kto by mohol zabezpečovať starostlivosť maloletej, čím by bol po prepustení z hospitalizácie ohrozený jej ďalší fyzický a psychický vývin, úrad navrhuje, aby Okresný súd Prievidza vydal neodkladné opatrenie, ktorým bude maloletá odovzdaná do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Púchov.

K návrhu bola pripojená správa z NsP Prievidza so sídlom Bojnice zo dňa 9.8.2022, z ktorej vyplýva, že počas celej doby trvania hospitalizácie sa rodičia maloletej na dieťa neinformovali telefonicky ani osobne. Aktuálny zdravotný stav dievčatka je stabilizovaný, dieťa je kŕmené umelou mliečnou výživou cumľom z fľaše a následne dosondované cez nasogastrickú sondu do potrebnej dennej dávky. Umelú mliečnu výživu dobre toleruje, v nemocnici sledujú pravidelné hmotnostné prírastky. Pred každým kŕmením realizovaná orofaciálna stimulácia sestrou FRO a sestrou detského oddelenia. Vzhľadom na základnú diagnózu vrodeného 3-komorového hydrocefalu denne meraný obvod hlavičky. Aktuálne v terapii Maltofer kvapky, podporná vitamínoterapia-vit.C vit.D, aktuálne bez potreby chronickej medikácie.

2/ Súd uznesením sp. zn. 15P/38/2022 zo dňa 19.8.2022 neodkladným opatrením nariadil, aby maloletá H. O. bola odovzdaná do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Púchov, a súd zároveň začal konanie o nariadenie výchovného opatrenia - zabezpečenie odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa - pobyt v zariadení najdlhšie na dobu šesť mesiacov. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť 19.8. 2022. Z odôvodnenia

uznesenia vyplýva, že maloletá bola aktuálne v starostlivosti zdravotníckeho zariadenia, stav dieťaťa je stabilizovaný, medzi zdravotníckym zariadením a kolíznym opatrovníkom prebehla komunikácia ohľadom možného ďalšieho umiestnenia maloletej. Vzhľadom k tomu, že biologickí rodičia nejavia o maloletú záujem, niet inej osoby, ktorá by starostlivosť prevzala, súd na návrh kolízneho opatrovníka nariadil, aby bola maloletá umiestnená do Centra pre deti a rodiny Púchov, ktoré zariadenie má kapacitné a odborné podmienky na jej prevzatie.

3/ Matke dieťaťa súd doručil návrh spolu s prílohami, predvolanie na pojednávanie, pričom matka sa na pojednávanie nedostavila, svoju neúčast' neospravedlnila, preto súd prejednal a rozhodol vec v jej neprítomnosti.

4/ Otec dieťaťa s návrhom súhlasil. Z výsluchu na pojednávaní bolo zistené, že pred nástupom do výkonu trestu odňatia slobody 20.9.2022 sa o dcéru zaujímal telefonicky, predtým ju navštívil aj spolu s matkou dieťaťa. Po výkone trestu odňatia slobody má záujem sa o dieťa zaujímať, resp. primerane sa o ňu starať.

5/ Centrum pre deti a rodiny v Púchove sa na pojednávanie nedostavilo, svoju neúčast' ospravedlnili a súhlasili, aby sa pojednávalo v ich neprítomnosti.

6/ Kolízny opatrovník navrhol nariadiť výchovné opatrenie, ktoré má slúžiť ako dočasné opatrenie za účelom zistenia stavu maloletej a následného posúdenia a výberu najvhodnejšej formy náhradnej osobnej starostlivosti.

7/Súd vykonal dokazovanie výsluchom otca dieťaťa, kolízneho opatrovníka dieťaťa, správou z NsP Prievidza z 9.8.2022, oznámením Centra pre deti a rodiny Púchov zo dňa 26.8.2022, správou Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a výkon väzby v Ilave z 29.9.2022, správou Centra pre deti a rodiny v Púchove z 14.11.2022, na základe čoho zistil tento skutkový stav:

8/ Maloletá H. O. sa narodila dňa XX.X. XXXX, v rodnom liste dieťaťa je zapísaná matka i otec.

9/ Z lekárskej správy zapracovanej v uznesení o nariadení neodkladného opatrenia vyplýva, že matka sa o maloletú po jej narodení nezaujíkala, ani následne po stabilizovaní jej zdravotného stavu neprejavila snahu postarať sa o dcéru.

10/ Maloletá H. je aktuálne umiestnená v Centre pre deti a rodiny v Púchove, pričom zo správy z 14.11.2022 vyplýva nasledovné:

Maloletá H. bola privezená do Centra pre deti a rodiny Púchov sociálnymi pracovníčkami, bola plačlivá, koža čistá, na zadočku Intertigo perianalis, hlavička oproti telíčku veľká - obvod hlavy 48,5 cm., obvod hlavy merať každý deň, na hlavičke a za pravým uškom vidieť zavedený V-P shunt, váha pri prijatí 5700 g, kŕmená 8 x 90 ml. Nutrilon ADC1, na začiatku kŕmenia dieťaťu dať fľašu s mliekom a následne sa dosonduje nasogastrickou sondou (ďalej "NGS"). NGS zavedená v ľavej nosnej dierke, sonda sa mení á 7 dní.

Diagnózy: Vrodený hydrocefalus - zavedený V -P shunt, Infantilná, iuvenilná a presenilná katarakta, Cataracta congenita, Primárny hyperplastický sklovec I. dx., Mikroftalmus o. dx, Perzistujúci FoA 2 mm, Porucha príjmu potravy, stav po NEC v novorodeneckom období, Termolabilita.

Maloletá H. je 5 - mesačné dieťa, pravidelne polohované, skôr pasívne, ručičky nedvíha, nepretáča sa, pro polohovaní hlavičky na pravú stranu si sama hlavičku otočí na ľavú stranu, na pravej strane hlavičky vidieť zavedený V -P shunt. Obvod hlavičky sa meria každý deň t. č. OH 50 cm. Dieťa kŕmené NGS / nasogastrická sonda!, vypije max. 10 ml. cez cumlík + je dosondovaná cez NGS. NGS pravidelne menená, pri výmene sa striedajú nosné dierky, ako prevencia pred vznikom dekubitov. Doporučené vyšetrenia a kontroly sa absolvujú, ev. čaká sa na objednaný termín kontroly. Dieťa objednané na operačný zákrok na očnej klinike v NÚDCH Bratislava, dňa 24.11.2022. Kontrola na neurochirurgickej amb. + USG mozgu v UN Martin dňa 01.12.2022. Váha: 7060 g, dĺžka: 60 cm., obvod hlavy: 50 cm. Aktuálna liečba: Vigantol 2 kv. denne do mlieka, Maltofer 2 x 5kv., Celaskon 2x25 mg., Flavobion 2x1/4 tbl., Pyridoxin 2 x týždenne 5 mg. tbl., Acidum Folicum 1/4 tbl., Phenobarbitál 7,5 mg. pri nepokoji podľa potreby.

V mesiaci september 2022 - dňa 19.09. kontaktovaná pediatrička MUDr. Martišová, pre rast hlavičky, teploty, po vyšetrení dieťa odoslané cestou RZP vo večerných hodinách na príjem na dojčenecké oddelenie NsP Považská Bystrica, hospitalizovaná od 19.09. - 21.09.2022. Počas hospitalizácie pre rast hlavičky robené USG mozgu - t. č. progresia, bez známkov ICH, konzultovaná MUDr. Richterová - neurochirurg UN Martin. Prepustená s dg: Subfebrilita, vrodený hydrocefal - t. č. s progresiou USG nálezu, klinicky bez známkov ICH + chronické diagnózy. Odporúčenie: hlásiť sa na neurochirurgickej klinike UNM - MUDr. Richterová dňa 21.09.2022, strava ako má, + chronická liečba, a do liečby pridať Flavobion 2x1/4 tbl., cestou obv. pediatra kontrola hepatalných markerov, dispenzár ako má. Dňa 21.09.2022 dieťa vyšetrené na neurochirurgii v Martine MUDr. Richterová vzhľadom na miernu progresiu USG parametrov a nárast obvodu hlavy prestavený ventil na 5 cm. H2O, USG kontrola 28.09.2022 s následnou neurochirurgickou kontrolou, v prípade známkov ICH kontrola ihneď. Dňa 28.09.2022 robené kontrolné USG mozgu a následne neurochirurgická kontrola MUDr. Richterová UN Martin. Prítomná regresia USG parametrov - najmä RI a mierne postranných komôr /tie sú ťažko hodnotiteľné/, III komora stacionárna, došlo k zníženiu I CP, za účelom ďalšieho zlepšenia parametrov ventil prestavený na +2 cm H2O, USG kontrola 20.10.2022 a následne kontrola na neurochirurgickej ambulancii, v prípade známkov ICH kontrola ihneď.

V mesiaci október 2022 - dňa 11.10.2022 zrealizované vyšetrenie na gastroenterologickej amb. MUDr. Lalinská, FN Trenčín, váha 6720 g., výška 59,5 cm, obvod hlavy 50 cm. Odporúčenie: pokračovať v zavedenej strave, sledovanie v odborných amb., pokračovať v RHB + orofaciálna stimulácia, objednať termín MUDr. Bunová, Skalica na videofluoroskopiu, objednať resp. genetické vyšetrenie, odobraté krvné odbery - informovať sa o výsledky o týždeň. Dňa 13.10.2022 vyšetrená na amb. rizikových novorodencov MUDr. Oríšková Eva, FN Trenčín, na doporučenie z hospitalizácie NsP v Prievidzi so sídlom v Bojniciach. Záver vyš.: Vzhľadom na závažnosť klinického stavu na ambulancii rizikových novorodencov je len zbytočným zaťažovaným dieťaťu. Vyradená z evidencie. Dňa 20.10. zrealizovaná kontrola na neurochirurgii + USG mozgu v UN Martin, MUDr. Richterová. USG parametre prevažne stacionárne, zmenšenie hlavičky pri nastavení ventilu na + 2 cm. Kontrola na neurochirurgickej amb. + kontrolné USG mozgu dňa 01.12.2022. Dňa 24.10. vyšetrená na očnej amb. MUDr. Cagalová, Nové Mesto nad Váhom. Dg: Mikroftalmus o. dx., Primárny hyperplastický sklovec o. dx., Infaltivná iuvenilná a presenilná katarakta, Cataracta congenita o. sin. Dieťa objednané na operačný zákrok V NÚDCH Bratislava na 24.11.2022.

V mesiaci november 2022 - dňa 04.11. vyšetrená na pneumologickej amb. MUDr. Babecová, NsP Považská Bystrica, odporúčenie z hospitalizácie v Prievidzi. T. č. bez liečby, profylaxiu Synagisom lekárka zistí. Kontrola marec 2023.

Sociálny vývin: (vypracoval: Bc. Mária Slobodová, soc. pracovník CDR Púchov)

Maloletá H. O., nar. XX.XX.XXXX bola do CDR Púchov prijatá na základe Uznesenia Okresného súdu Prievidza, Sp. zn.: 15P/38/2022 - 10, zo dňa 19.08.2022 o nariadení neodkladného opatrenia, vykonateľného dňa 19.08.2022, ktorým súd nariadil odovzdať maloletú do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Púchov, a začalo sa konanie o nariadenie výchovného opatrenia - zabezpečenie odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenie úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa - pobyt v zariadení najdlhšie na dobu šesť mesiacov. Maloletá H. sa narodila z manželstva rodičov F. O. rodenej H. a P. O.. Matka maloletej už počas tehotenstva po diagnostikovaní vrodenej vývojovej chyby plodu, v ďalšej prenatalnej diagnostike nepokračoval a, o zdravotný stav dieťaťa sa nezaujímal. Mala záujem vzdať sa rodičovských práv. Dieťaťu nedala krstné meno. Matka uviedla, že chce pre dieťa to najlepšie, aby malo zabezpečenú odbornú starostlivosť, ktorú mu ona a ani jej manžel nedokáže

poskytnúť a to aj z toho dôvodu, že zabezpečujú starostlivosť svojim dvom starším deťom a starostlivosť o vážne choré dieťa by nedokázali adekvátne zabezpečiť tak, aby boli uspokojované potreby všetkých detí.

Z dôvodu diagnostikovania rozsiahleho hydrocefalu, bola maloletá prevezená do Univerzitnej nemocnice v Martine, kde bol vykonaný drenážny operačný zákrok a zavedený V - P shunt. Otec sa o maloletú spočiatku zaujímal. Matka sa neskôr vyjadrila, že aj ona má o dcéru záujem. Rodičia 2 krát spoločne navštívili maloletú dcéru v nemocnici v Martine. Informovali sa ohľadom jej zdravotného stavu, avšak postupne prestali spolupracovať s lekármi. Vyjadrovali sa, že sa dieťaťa vzdali. Súhlas s operačným zákrokom poskytli nemocnici až po tom, čo boli za spolupráce sociálnej sestry osobne kontaktovaní úradom. Otec svoju maloletú dcéru navštívil ešte raz dňa 21.07.2022 bez prítomnosti matky. Odvtedy sa o maloletú ani jeden z rodičov neinformoval a ani nijakým iným spôsobom sa o ňu nezaujímal. S úradom nespoločovali, nepodieľali sa na zhodnotení situácie dieťaťa a rodiny a nebolo možné sa s nimi skontaktovať ani telefonicky.

Maloletá bola dňa 04.08.2022 prevezená z UN Martin do nemocnice s poliklinikou Prievidza, so sídlom v Bojniciach. Počas hospitalizácie sa rodičia o maloletú neinformovali žiadnym spôsobom. Zdravotný stav maloletej bol stabilizovaný, preto maloletá mohla byť prepustená z hospitalizácie. Vzhľadom k tomu, že sa rodičia o maloletú nezaujímal, neinformovali sa ohľadom jej zdravotného stavu, nespoločovali s úradom a v rodine sa nenašiel nikto, kto by mohol zabezpečovať starostlivosť maloletej, ÚPSVaR Prievidza navrhol, aby Okresný súd Prievidza vydal neodkladné opatrenie, ktorým bude maloletá odovzdaná do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Púchov, kde jej bude poskytovaná adekvátna ošetrovateľská starostlivosť.

Maloletá H. bola do CDR Púchov prijatá dňa 24.08.2022 v doprovide soc. pracovníkov ÚPSVaR Prievidza. Bola umiestnená do samostatne usporiadanej skupiny - špecializovanej skupiny pre deti s ošetrovateľskou starostlivosťou. Taktiež bola na ÚPSVaR Pov. Bystrica, pracovisko Púchov zaslaná žiadosť o posúdenie zdravotného stavu dieťaťa na účely preukázania potreby osobitnej starostlivosti o dieťa vo vhodnej organizačnej časti centra pre deti a rodiny. Maloletá absolvuje všetky potrebné vyšetrenia v odborných ambulanciách.

Dňa 05.09.2022 sa v priestoroch CDR Púchov konala prípadová konferencia, ktorá bola zameraná na riešenie aktuálneho problému v rodine, poskytnutie informácií o maloletej H. a jej rodičoch všetkým zúčastneným stranám, vyjadrenie sa k poskytnutým informáciám a návrh opatrení v záujme maloleteho dieťaťa. Rodičia maloletej sa stretnutia nezúčastnili, hoci svoju účasť na prípadovej konferencii telefonicky potvrdili. Adaptácia maloletej na nové prostredie prebehla bez problémov. Jej zdravotný stav sa nezmenil, aktuálne prospieva. Aj naďalej je kŕmená z fľaše a dokrmovaná cez NGS. Rodičia maloletej H. osobne v zariadení nenavštívili. Otec maloletej sa so sociálnym pracovníkom CDR Púchov kontaktoval telefonicky a to v dňoch:

31.08.2022, kedy si dohodol návštevu maloletej dcéry v centre a to na deň 02.09.2022, no nedostavil sa; 14.09.2022, kedy si dohodol návštevu dcéry v centre na deň 19.09.2022, no opäť sa nedostavil.

Matka sa o maloletú dcéru žiadnym spôsobom nezaujímal. Dňa 24.10.2022 sa telefonicky ohľadom maloletej H. informovala pani A. W., sestra otca maloletej H.. Pani W. uviedla, že jej brat sa t. č. nachádza vo výkone trestu. Boli jej podané informácie ohľadom maloletej H..

Ku dnešnému dňu sa ohľadom maloletej nikto z príbuzných neinformoval.

Psychomotorický vývin: (vypracoval: Mgr. Klaudia Lukáčiková, psychológ Centra pre deti a rodiny Púchov)

Maloletá H. O. je v poradí 3. dieťa pani F. O.. Pôrodná hmotnosť maloletej bola 3250g a dĺžka 49 cm. U maloletej bol prenatálne diagnostikovaný hydrocefalus. Apgarovej skóre 6/8/8. Pôrod bol plánovaný, sekciou v 38 t.t., matka sa počas tehotenstva nezúčastňovala pravidelných vyšetrení. Dieťa bolo od narodenia v starostlivosti zdravotníckeho personálu pre zlý zdravotný stav. Vrodený hydrocefalus bol operovaný na neurochirurgickom oddelení Univerzitnej nemocnice v Martine. Okrem toho bola maloletá umiestnená v Nemocnici s poliklinikou Prievidza so sídlom v Bojniciach. U maloletej sú prítomné nasledujúce diagnózy: Z Iný vrodený hydrocefalus, Z P. I. dx, Z F. hyperplastický sklovec I dx, F Perzistujúci FoA 2mm, L22 Intertrigo perianalis a termolabilita.

Od prijatia maloletej do Centra pre deti a rodiny Púchov dňa 24.08.2022 došlo k zhoršeniu zdravotného stavu maloletej, kedy dochádzalo k zväčšovaniu hlavičky v dôsledku nedostatočného odtokania tekutiny. Sonda, zavedená v hlave bola preto upravená a obvod hlavy sa u maloletej zmenšil o 2cm. Momentálne je stav maloletej stabilizovaný. Okrem toho bola maloletá v dňoch 19.09.2022- 21.09.2022 hospitalizovaná z dôvodu vysokej teploty a problémov s dýchaním. V rámci gastroenterologického vyšetrenia uskutočneného dňa 11.10.2022 je záverom, že H. ostáva naďalej kŕmená NSG sondou. a vyšetrení zraku lekár zistil, že maloletá nereaguje na svetlo. Odporučili preto vyšetrenie v NÚDCH

Bratislava v celkovej anestéze, kde pravdepodobne budú operačným zákrokom riešiť rozdielnu veľkosť očných štrbín.

Čo sa týka záujmu zo strany rodičov, od prijatia dieťa nenavštívili. Otec maloletej bol v telefonickom kontakte so sociálnym pracovníkom CDR, kedy plánovali návštevu, čo sa však neuskutočnilo. V dôsledku toho sa k rodičom nevytvára žiadna citová väzba.

Čo sa týka hodnotenia celkového vývinu maloletej, je to vzhľadom k zdravotnému stavu náročné. Maloletá sa počas dňa nachádza prevažne v polohe na chrbte, hlava je polohovaná z dôvodu zavedenia Ommaya rezervoára v CA. Motorický vývin maloletej je z tohto dôvodu značne obmedzený. Maloletá len slabó hýbe rukami a nohami. Hlavičku nezdvíha ani nedrží v žiadnej polohe. U maloletej je prítomný slabší sací reflex, dobre saje cumel, pri snažení o kŕmenie z fľaše je satie slabšie. Pohyby očí sú u maloletej neurčité, pravé oko menšie. Maloletá nereaguje na svetlo ani pohyb. Sluch u maloletej na základe vyšetrenia v NsP Prievidza absentuje.

Maloletá nerozlišuje osoby vo svojom okolí. Dobre reaguje na dotyk, dokáže sa utíšiť, ak ju niekto hladí. Neprejavuje záujem ani o iné predmety, hračky v ruke neudrží. U maloletej sa neobjavuje mimika tváre, absentuje úsmev, priamy a určitý pohľad. Občas je prítomná grimasa, otvára ústa, keď chce cumlík. Pohyby rúk aj nôh sú chudobné. Maloletá prejavuje nespokojnosť plačom, nechá sa utíšiť dospelým. U maloletej je náročné vzhľadom na zdravotný stav momentálne posudzovať dané oblasti. Spánkový režim je ustálený, obdobia bdenia sa objavujú cca každé tri hodiny, pri kŕmení, potom bdie cca. 30 minút, pokračuje v spánku. Strava každé 3 hodiny, dávka jedla rozdelená, najskôr kŕmená fľaškou, vypije cca 10 ml, zvyšok prijíma maloletá prostredníctvom NSG sondy. Stolica v norme, bez väčších komplikácií. Občas sú prítomné bolesti bruška. Väčšinou sa maloletá nachádza v polohe na chrbte, s polohovanou hlavou na ľavý bok, kvôli rezervoáru na pravej strane lebky. Rada leží v posteli aj v kočiari.

Záver: Motorický vývin maloletej zaostáva za vývinovým štádiom, v ktorom sa maloletá nachádza, v dôsledku prítomných diagnóz. Maloletá H. vyžaduje zvýšenú pozornosť a starostlivosť, nakoľko sa jedná o rizikového novorodenca s trojkomorovým hydrocefalom a ďalšími pridruženými diagnózami.

11/Podľa § 37 ods. 3 písm. b/ Zákona o rodine ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

12/ V predmetnej veci je spoľahlivo preukázané, že je jednoznačne v záujme maloletej H. nariadiť výchovné opatrenie, na základe ktorého bude umiestnená v Centre pre deti a rodiny v Púchove za účelom zabezpečenia jej odbornej pomoci, resp. zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletej. Aktuálne niet osoby, ktorá by prevzala osobnú starostlivosť o dieťa, zabezpečila predovšetkým zdravotnú starostlivosť vzhľadom na jej zdravotný stav. Matka dieťaťa sa o dieťa nezaujíma, otec sa nachádza vo výkone trestu odňatia slobody. Taktiež nie je možné spoľahlivo zistiť podklady pre rozhodnutie o náhradnej osobnej starostlivosti, keďže stav maloletej nie je ustálený. Po dobu nariadeného výchovného opatrenia bude zabezpečená odborná pomoc maloletej a po uplynutí tejto doby sa posúdia rodinné a sociálne pomery dieťaťa a bude zvažovaná najvhodnejšia forma výchovy a starostlivosti maloletej. Súd nezistil žiadne dôvody, pre ktoré by nebolo možné výchovné opatrenie nariadiť, preto bolo návrhu kolízneho opatrovníka vyhovené.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Trenčíne. Odvolanie sa podáva na Okresný súd Prievidza v troch vyhotoveniach. Odvolanie musí obsahovať okrem všeobecných náležitostí (označenie súdu, ktorému je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, spisovú značku konania, podpis), označenie, proti ktorému rozhodnutiu

smeruje, v akom rozsahu sa toto rozhodnutie napáda, z akých dôvodov sa toto rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha.